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Olimpiada Nationala de Matematica 2015
Etapa locala — Iasi, 23 ianuarie 2015

CLASA a V-a
Subiectul 1
Aflati numerele de forma abc care impartite la be dau catul 4 si restul be-8 . (7p)
Subiectul 2
1. Ardtati ca numarul 4=6""" se poate scrie ca diferentd de doua pétrate perfecte. (4p)

2. Demonstrati ¢a numirul B=2015+2+6+10+...+4026 se poate scrie ca sumi de doua patrate

perfecte. (3p)
Subiectul 3
2 = 223 332 G663 - 500 499 498 3 442
Se considerd numerele a =8 -3-4"2 -2 i p=3"-2.3" 2.3 2.3 _2.3%
a) S se compare numerele a si b. (4p)

b) Sa se determine cel mai mic numar p prim de doua cifre astfel incdt a+b+ p sa se divida cu 10. (3p)

Subiectul 4
Consideram tabelul format din perechile de numere naturale (7p)
(1,1)
(1,.2) (2.1)
(1,3) (22) (B.1)
(1,4) (2,3) (3,2) (4.1)
a) Care este perechea din mijlocul randului al 9-lea?
b) Care este a 1000-a pereche de pe randul 20107

¢) In cate perechi scrise de la rAndul 1 pana la randul 2010 inclusiv, apare numarul 10057

Timp de lucru 2 ore.
Fiecare subiect este notat cu 7 puncte.

Olimpiada Nationala de Matematica 2015 - etapa locala, clasa a V-a, SUBIECT
Judetul IASI, 23 ianuarie 2015



lM[NISTERUL

Inspectoratul Scolar Judetean EDUCATI El
fasi

P, iNA]‘l()NA LE

Olimpiada Nationala de Matematica 2015
Etapa locala - lasi, 23 ianuarie 2015

Clasa a Vl-a

Problema |
Unghiurile <A0B 5i «BOC sunt suplementare, iar masura primului este de cinci ori mai mare decit
masura celui de-al doilea. Determinati méasura unghiului format de bisectoarele unghiurilor <AOB si

<BOC.

Problema 2

Multimea M este formatd din n multipli consecutivi ai lui 4. Suma celui mai mic §i celui mai mare
dintre elementele lui M este 8080, iar suma celor mai mari doua elemente din M este 16132,

a) Ardtati ca n=2015.

b) Demonstrati ca media aritmetica a tuturor elementelor lui M este element al multimii M.

Problema 3

Pe semidreapta (OB se considera punctele A, A, .. A, .. astfel incit OB=2cm, OA =lcm si

| ; " <
AA = —. €m, oricare ar fi numarul natural nenul n.

a) Care este cea mai mare lungime posibild a segmentului A A, ? Dar cea mai mica?

b) Aridtati ¢a, indiferent de modul lor de asezare (in conditiile problemei), toate punctele A, (rre N‘]

apartin segmentului (OB).

Problema 4
Determinati numarul fractiilor ireductibile si subunitare care au suma dintre numdrator si numitor egala

cu 2015.

Notd. Timp de lucru: 2 ore
Fiecare problema se noteaza cu punctaje cuprinse intre 0 §i 7.

Olimpiada Nationala de Matematica 2015 - etapa locala, clasa a Vl-a, SUBIECT
Judetul IASI, 23 ianuarie 2015
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CLASA aVll-a

Subiect 1
Demonstrati ¢i media aritmeticd a primelor k numere naturale pare consecutive §i cea a primelor k£ numere
naturale impare consecutive sunt numere naturale consecutive, unde ke ¥, k22.

Subiect 2
a) Demonstrati ¢a dacé m si n sunt numere rationale si m3+n2 =0, atunci m=0si n=0.

b) Aratati ca ‘E__Ji+‘[_ﬁ+‘ﬁ"ﬁ+ ‘+J§_J§

J2 'Jg \J{E h \fﬁ

¢) Determinati numerele ae () §1 be %, astfel incit

ol A, +\;a_\/§]ﬂﬁ+[\[—b::m]_ﬁ /50

2
-g N

=5 =X i a12,
2 J6 J12 Nep) 3 a

unde prin| x| s-a notat partea intreagd a numarului x.

&

Subiect 3
Se considera un paralelogram ABCD Si se noteaza cu M, N §i O mijloacele segmentelor AD, BC. respectiv
AN.Fie BPLCM , PeCM .

a) Demonstrati ¢ patrulaterul ANCM este paralelogram.

b) Demonstrati ca [AP]=[AB].

¢) Determinati masura unghiului BAD | stiind ¢ 20P = AN .

Subiect 4
In triunghiul oarecare ABC, se considerd M si N mijloacele segmentelor BC, respectiv. AM , punctul D
simetricul punctului C fata de A, BN NAC ={S},DM n AB ={T} si punctul P mijlocul segmentului SC .

a) Demonstrati ca AC=3PC.

b) Demonstrati ca dreptele ST si BC sunt paralele.

¢) Calculati aria triunghiului ANS, stiind ci aria triunghiului ABC este egald cu 48 em’.

Noti Timp de lucru 3 ore.
Fiecare subiect este notat cu 7 puncie.

Olimpiada Nationala de Matematica 2015 - etapa locala, clasa a Vil-a, SUBIECT
Judetul 1AS], 23 ianuarie 2015
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Olimpiada Nationali de Matematica 2015
Etapa locala — lasi, 23 ianuarie 2015

CLASA a VIll a
Subiect 1
5 ) 9

a) Stabiliti dacd numarul A =——+ + + il apartine intervalului ll i
4.9 9.16 16-25 25-36 93

b) Dacd x.ve R.astfel incit xe (-2;6) i ve (—5;3), aritati ¢ numdirul

B= \/( x+y= 9)l + \/[u +y+7) este patrat perfect.

Subiect 2
5
a) Rationalizati fractia; L
1+v2+43

b) Sa se determine ne N astfel incat:

Vi i V2 Bk Vk o Jn =
141442 14V2+3 7 14k +vk+1 T lednednel

45.

Subiect 3
Fie ABCDA'B'C'D’ o prismi patrulaterd regulata cu AB=6 ¢m. Se slie ¢ M este mijlocul lui (BB'), N
este mijlocul lui (AA’), iar masura unghiului dintre dreptele CM si B'N este egald cu 60",

a) Calculati perimetrul triunghiului AMC.

b) Determinati distanta de la M la mijlocul segmentului (AD").

¢) Sa se arate ¢d oricum am considera 9 puncte in interiorul prismei,existd doua dintre ele aflate la o

cistanta de cel mult 36 cm unul fatd de celalalt.

Subiect 4
Pe muchiile [SA ].[SA4, ].....[SA, ]ale piramidei SA A,...A, cu baza poligonul A A,..A se iau respectiv

A B B, sa fie inscriptibile,

punctele B, B,..... B astfel incit patrulaterele A A, B, B, A, A, B.B,..... A
Sa se arate ca i patrulaterul A/A B, B, este inscriptibil.

]

Timp de lucru 3 ore.
Fiecare subiect este notat cu 7 puncte.

Olimpiada Nationali de Matematici 2015 - etapa locala, clasa a VIIl-a, SUBIECT
Judetul TASI, 23 ianuarie 2015
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CLASA a V-a
BAREM

Subiectul 1 Aflati numerele de forma abc care impartite la be dau catul 4 si restul bec -8

Solutie si barem

Scrie abc =4 +bc+bc -8 lp
be=25-a+2 Ip
25a-2< 100=a< 4 lp
a=i= be=27 I p
a=2= bc=52 Ip
a=3= bc=77 lp
abc € {127,252,377) I p

Subiectul 2 1. Ardtati ca numarul 4=6""" se poate scrie ca diferentd de doua patrate perfecte.
2. Demonstrati ¢a numarul 8=2015+2+6+10+...+4026 se poate scrie ca sumi de doua
patrate perfecte.

Solutie si barem

l.A=6F1.6° I p
A=6"7.(225=9) 2p
A= (15-6105)2—(3.619%¢)? I p
2.8B=2015+2"(1+3+5+"-+2013) Ip
B=(1+3+5+«4+2013)+ (1+3+5+--+2013+2015) Ip
B = 10077 + 1008° I p

332 663 . 300 499 498 443
@ §ih=3"—2:3" =2-37 —0i=2-37 =

(B
|__,?
]

Subiectul 3 Se considerd numerele a =8 -3-4
a) Si se compare numerele a §i b.

b) Si se determine cel mai mic numdr p prim de doud cifre astfel incat a+b+ p si se dividé cu 10.

Olimpiada Nationala de Matematica 2015 - etapa locala, clasa a V-a BAREM
Judetul AL, 23 ianuarie 2015
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Solutie si barem

a)a= 2633 Ip
b=3500 _(3-1)-3%9 — (3-1) 3% — ... - (3-1)- 3% "
b= 3" "
a=d i
by UC(28%%) =8; UC(3**) =9 e
UCla+b=+p)=0= U(p)=3 N
p=13 .

Subiectul 4 Consideram tabelul format din perechile de numere naturale
(1.1)
(1,2) (2,1)
(1,3) (22) G.D)
(1,4 (23) (B2) 4l
a) Care este perechea din mijlocul randului al 9-lea?
b) Care este a 1000-a pereche de pe randul 20107
¢) In céte perechi scrise de la randul 1 pana la randul 2010 inclusiv, apare numarul 10057
Solutie 5i barem
a) Scrie al 9-lea rand:
(1,9):(2,8);(3,7); (4,6); (5,5);: (6,4):(7,3); (8.2); (9.1) lp
Perechea este (3.5)
b) Scrie randul 2010
(1,2010),(2,2009),(3,2008),(4,2007),(5,2006), ..., (1000,1011), .., (2010,1) 1p
Perechea ceruta este (1000,1011) lp
¢) Randul 1005
(1,1005),(2,1004),(3,1003),...,(1005,1), (1004,2) ... = 2 perechi ﬁ

Réandul 1006
(1,1006),(2,1005), (3,1004),...,(1005,2),(1006,1) ... = 2 perechi >. )

Réndul 1007
(1,1007),(2,1006), (3,1005),...,(1005,3),(1006,2),(1007,1) = 2 perechi

................................................................................................

Olimpiada Nationala de Matematica 2015 - etapa locala, clasa a V-a BAREM
Judetul IASI, 23 ianuarie 2015
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Réndul 2009
(1,2009),(2,2008),(3,20073,...,(1005,1005),(1006.1004),.‘.,(2009.1_) = 1 pereche Ip

Réandul 2010

(1,2010),(2.2009),(3 2008],..,(1005,1006),(1006,1005), (1007 1004),..,(2010,1)
= 2 perechi

Ip
Numarul 1005 apare in:

(2010 —1004):2 —1 = 1006-2 — 1 = 2012 — 1 = 2011 perechi Ip

Nota: Orice altd solutie corectd sau demers de rezolvare corect se va puncta corespunzator.

Olimpiada Nationala de Matematica 2015 - etapa local3, clasa a V-a BAREM
Judetul IASI, 23 ianuarie 2015
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Olimpiada Nationala de Matematica 2015

Etapa locala - lasi, 23 ianuarie 2015

Clasa a VI-a Barem de corectare —

Problema 1. Unghiurile «€<AOB si «<BOC sunt suplementare, iar masura primului este de cinci
ori mai mare decit masura celui de-al doilea. Determinati masura unghiului format de
bisectoarele unghiurilor <A0OB si <BOC.

Solutie st barem

Daca unghiurile <AOB i «BOC sunt adiacente, masura unghiului format de bisectoarele lor este de

m{SAOB)=150" g m{ABOC)mID .. ssavninrtiomsraionnranansninsosspsninnssesamsinsssssnss pvansevasss 2p
Dacd unghiurile <A0B $1 «BOC sunt neadiacente, masura unghiului format de bisectoarele lor este

A8 B0 o v vaevaameaumesenmns s sns s ssssnmsessans s ass s s ase s neeansn. e R ip

Problema 2. Multimea M este formata din # multipli consecutivi ai lui 4. Suma celui mai mic si

celui mai mare dintre elementele lui M este 8080, iar suma celor mai mari doud elemente din M

este 16132,

a) Aratati ca n=2015.

b) Demonstrati ¢ media aritmetica a tuturor elementelor lui M este element al multimii M.
Solufie 5i barem
a) Daca b este cel mai mare element al lui M, atunci (b—4)+b=16132, de unde b =8068 . .......... 2p
Cel mai mic element din M va fi ¢ =12 si atunci n=(8068-12):4+1=2015. ......ccoooeviiieninnn 2p
b) Suma elementelor lui M este (u+b)-n :2=4040n, deci media aritmetica a elementelor lui M este

AOA0M 2 1 DA i b R R S A B R R A R 2p

Numarul 4040 se divide cu 4 i este cuprins intre a §i b, deci este element al mulumu M. ... ... Ip

Olimpiada Nationala de Matematica 2015 - etapa locala, clasa a VI-a, BAREM
Judetul TASI, 23 ianuarie 2015



|MINIHTERU L

Inspectoratul Scolar Judetean EDUCATIEI
lasi

T, INATI()NALE

Problema 3. Pe semidreapta (OB se considerd punctele A, A,... A, .. astfel incit
; 1 , .
OB=2cm, OA =lcmsi A A, =ch. oricare ar fi numarul natural nenul n,
a) Care este cea mai mare lungime posibila a segmentului A A, ? Dar cea mai mica?
b) Aratati ca, indiferent de modul lor de asezare (in conditiile problemei), toate punctele
A, (ne N") apartin segmentului (0B).
Solutie si barem

I 1 1 1 1 511
il] (A,Am)mu=;+;+?+...+-2—g-=[—?=ﬁ-cm ........................................................ Ep

I 1 .1 1 1 |
(ArAIO}"”" =—i‘“(?+?++?]=—=—‘cm ............................................................ 2p

b) Punctul A, este mijlocul segmentului (OB). Trebuie aratat ci, indiferent de modul de agezare a

punctelor (in conditiile problemei), lungimea maxima a segmentului A/A, este mai micad de Iem (unde

P RS O AT et 00 S 8 T8 A R A G S R S R 3 S 2p
.l 1 1
AA ==t e Sl KL craenmmorsssunsssnoenrosssrrsspanrasespnsvsnapsgussnnsa s panstross Ip
it 2 92 2!4—[ j_rr—l

Problema 4.. Determinati numarul fractiilor ireductibile si subunitare care au suma dintre
numaritor §i numitor egala cu 2015,
Solutia 1 5i barem

Vom afla mai intdi numarul fractiilor reductibile si subunitare care au suma dintre numarator si numitor

3 . sld e . & a
egald cu 2015; notim cu M multimea acestor fractii. Elementele lui M sunt de forma 015-a" unde
LUla—a

ae{l,2,...1007} si fie d 22 un numar prin care se simplificd o astfel de fractie. Din dla si
d12015-a deducem ci d12015. Observam ¢d 2015=5-13-31. .....oriimvmiereririrmrinrencinein 3P
Notim cu A, B si C submultimile lui M formate din fractiile care se simplificd prin 3, 13 respectiv 31.

Trebuie si determinim |AUBUC|. Avem (folosind, eventual, o diagrama): ]AuBuC|:|A|+

+|B|+|C|-|An B|-|AnC| —-|BNC|+ |ANBNC|=201+T77+32-15-6-2+0=287 ............... 3p

Numirul fractiilor ireductibile si subunitare care au suma dintre numarator si numitor egala cu 2015

este [M|~|AUBUC|=1007-287=T720. ...cccemiriiminrianesnensussannen T Ip
2

Olimpiada Nationala de Matematica 2015 - etapa locald, clasa a Vi-a, BAREM
Judetul TASI, 23 fanuarie 2015
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Solutia 2 i barem

. - T, ; i g ; ; 3 ;
Fie 5 o fractie ireductibild, avind suma dintre numdrdtor §i numitor egald cu 2015. Din (a.b)=1
h

rezultd ca (a,a+b)=1, adica (a,2015) =1. Observam ca 2015=5:13:31. .....oooorieriinninennnnenn, 3p

Numarul numerelor naturale mai mici ca 2015 si relativ prime cu 2015 este dat de indicatorul lui Euler:

1 | 1 ;
©(2015) =2015(I —E)(I—E][l—ﬁ)ﬂ‘mo, dect existd 1440 fractii ireductibile care au suma dintre

numarator si numitor egald cu 2015, ... ..ot e e e eee 3P
Dintre acestea, jumaltate sunt subunitare si jumatate sunt supraunitare. deci numarul fractiilor cerute n

enmnbeste: AR D m T o e e G R T e e e el Ip

Noti: Orice altd solutie corectd sau demers de rezolvare corect se va puncta corespunztor.

Olimpiada Nationala de Matematica 2015 - etapa locali, clasa a VI-a, BAREM
Judetul IASI, 23 ianuarie 2015
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Olimpiada Nationala de Matematica 2015

Etapa loeala — lasi, 23 ianuarie 2015

Clasa a VII-a
Barem
Subiect 1 Demonstrafi ci media aritmetica a primelor k numere naturale pare consecutive Si cea a

primelor &£ numere naturale impare consecutive sunt numere naturale consecutive, unde ke N, k=2,

Popa Claudiu- Stefan
Solutie si barem

Primele & numere naturale pare consecutive sunt: 0, 2, 4,........ b2 (A =T1) i Ip
0+2+...+2-(k-1)

0+2+4+...+2-(k-1)=k-(k-1)= 7 =k-1. )

Primele & numere naturale impare consecutive sunt: 1,3, 5,........ 2k-1 p

Subieet 2 a) Demonstrati ca dacd m si n sunt numere rationale Si m\3+m/2 =0, atunci m =0si
n=0.

b) Aratati ca ‘/:Hﬁ+\/§_\'5+ﬁ_\/§+ +\'!§_‘fg
Np) J6 2 7 Jn

¢) Determinati numerele ae () si beZ,, astfel incit

(el ol A, +J6—J§J.a\5+[ buzo]I 50

wa |t

N N T N ()

unde prin [1] s-a notat partea intreagd a numdrului x.

Anita Alice
Solutie si harem
a) I!J\/E+JI\IE=0|'\/§<=>H?JE+QH=UC>H?J—=-‘.H ..................................................................................... Ip
Daca m # 0, atunci V6 = —i—? ar fi numdr rational (fals) -
I

b)ﬁ—\ﬁ+\/§—\/§+\fi—\/§+ +J§—J§ ﬁ_L+£_£+ﬁ_\/§+ +J§_J§ |
J2 J6 Jizo T2 2 N2 W6 6 12 Ji2 T R

=l
b2
=]
2

Olimpiaﬁa Nationala de Matematica 2015 - etapa localg, clasa a VII-a, BAREM
Judetul TASI, 23 ianuarie 2015
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B E B R B "R gt o R p
Vgl 2 JB2
¢) Folosind b), egalitatea din enunt se mai scrie "“3"/: +[ b :20]-\/§=5_3@+2a 2 Ip
5
=3
o = al
(-_ﬂ'—‘éJ\/E‘F b +a —-2a \3=0= .
i 3 2 {b“+g0:l_5 ........................................................................... Ip
: =

_ B +20 8 i 3
3£-_)—<6<:>]0£\1b'+20<]2 S 100<h” +20<144 < 80<h <124

ra

S5 € {8LI00,121} 5 b € {29, 210,11} woooieeerierercnmenssemssessesssesssassssssssssssessssssesssssonss s Ip

Subiect 3 Consideram un paralelogram ABCD Si notam cu M, N i O mijloacele segmentelor AD,
BC, respectiv AN. Fie BPLCM , PeCM .

a) Aratati ca patrulaterul ANCM este paralelogram.

b) Demonstrati ca [4P]=[4B].

¢) Determinati masura unghiului BAD | stiind ca 20P = AN .

Zanoschi Adrian

Solutie §i barem

\ Q

(i =
A <]

a) Deoarece ABC'D este paralelogram rezultd cd AD|| BC si AD=BC. deci AM ||CN Si
AM =CN ;3¢ unde reise ¢ ANCM esto ParnleIoarail, .. ooy s v e dosivsine 3p
b) Cum AN || MP (caci ANCM este paralelogram) Si MP L BP rezultd ca AN L BP . Pe de alti parte,
din relatiile AN ||CP si BN =NC rezulta ca dreapta AN trece prin mijlocul segmentului BP. Prin urmare, AN

este mediana Si indltime in triunghiul ABP, cea ce inseamnd cad [AP]|=[AB]........ccooiiiiiiiiiiiii 2p

¢) Intrucit AMNB este paralelogram, punctul O este Si mijlocul segmentului BM, deci PO este mediana

Olimpiad'a Nationala de Matematica 2015 - etapa locala, clasa a VII-a, BAREM
Judetul IASI, 23 ianuarie 2015
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corespunzitoare ipotenuzei in triunghiul dreptunghic BMP. Astfel, 20P=MB si, cum 20P = AN . rezulta ca

MB = AN . deci AMNB este dreptunghi. Asadar, m(ZBAD)=m(ZBAM ) =90 ... 2p

Subiect 4 In triunghiul carecare ABC, se considera M §i N mijloacele segmentelor BC, respectiv AM,
punctul D simetricul punctului C fata de A, BN AC ={S8},DM n AB‘:{T} si punctul P mijlocul
segmentului SC.

a) Aratati ca AC =3PC.

b) Demonstrati ¢ dreptele ST si BC sunt paralele.

¢) Calculati aria triunghiului ANS, stiind ¢ aria triunghiului 4BC este egald cu 48 cm” .

Anita Alice

Solutie yi barem

a) intrucit in ASBC, [MP]este linie mijlocie rezultd ¢ MPHIBS.........ccouvvviviviinsionisisisisiiimincsninisnsise Ip

Din t.r. a teoremei liniei mijlocii aplicata in AAMP se obtine c¢a punctul § este mijlocul segmentului AP,

Prin urmare, rezulti AS =8P =PC = % AECT AC =3 PC covvevveririienanneimsasesiesnsssiesssssseassasssss e P
b) In ADBC, [DM)]. [BA] sunt mediane si DM m BA={T}=T este centru de greutate............c..ccoooverienne. Ip
AT 1 AS 1
Seobfine 4B 3, BFQINAYTETUNE JT 3 coscovsssssinssansssssissis.siesoi ssseseaos st es s amssssssssssesssssossasasssiss s Ip
AT _ A4S
Cum 48 AC .dintr. ateoremei lui Thales se obtine BHNNBEE i s s Ip

¢) Dacd AS=a=SC=2a, AD=3a.
Deoarece [4M] este linie mijlocie in ADBC rezulta AM|| BD, ceea ce inseamna ca AN|| BD.

. SN 84 1 o Augwe
Aplicind teorema lui Thales in ASBD se obtine — = =—, deci i&: k¥
SB SD 4 Apgs A e lp

Olimpiada Nationala de Matematici 2015 - etapa locald, clasa a VII-a, BAREM
Judetul TASI, 23 ianuarie 2015
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L , rezulta Aaos 1 2)
Deoarece 4C 3 Ause 3
Avws _ 1 AEEE Ay e S H ™ covnmassimssnusasmsinassananssssserissssass I

Noti: Orice altd solutie corectd sau demers de rezolvare corect se va puncta corespunzaror.

Olimpiada Nationald de Matematica 2015 — etapa locald, clasa a VIl-a, BAREM

Judetul IASI, 23 ianuarie 2015
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Olimpiada Nationala de Matematica 2015
Etapa locala — Iasi, 23 ianuarie 2015

Clasa a VIII a

BAREM
5 7 9 11

+ apartine intervalului

Subiect 1 a) Stabiliti daca numarul 4 = + + -
4.9 9.16 16-25 25-36

1)

B= \/(1 +y- 9)3 - \/(r +y+ 'a’)2 este patrat perfect.

Solutie si barem

b) Dacé X,y € Rastfel incat x € (=2:6)si y € (—5:3). aratati ca numarul

1 | 2
a) Utilizand k =—— : , obtine: A=l—l+l—-—+.,.+—1~——]-=—. veenenedD

nn+k) n n+k 4 9 9 16 25 36 9

2 (1 IJ
TR e B o Mmoo wimmmsren o srvomsos o o T e S A AT RS SR Ip
9 \97°3

b)Y Obting B =l x+ =9 || XEY+ T | cnmmsmissnsammmisicssinisniossigiiiismsialioanibssinimbisssiisissiaiuiio: Ip
Din x <631 _1'<3:>‘x+y—9|=9—x—v .................................................................................... Ip
R R RN ([ 2 PR —— Ip
Finalizare: Bi= 16, pEtTal PEFPECE: wuvimmmsmsscmsviminimiin iiassaisissssvisasis s saissosssioisssuueis isasonsiamsassssnie Ip

2
Subiect 2 a) Rationalizati fractia: ————=.
1442 +43

. Y‘ - A
b) Si se determine n € N astfel incat:

oo ke A
1+Jf+\/§ ]+\/5+J§ ) 1+JI+ k+1 1+\/;+\/n+l

Prof. Catalin Budeanu

45.

Solutie 51 barem
a) Prin amplificare cu \5 —(\E + 1) obtine

V2 aGB-2-1) _ V2+1-43 i
il ok O TS 2

" Jk :\/E(\/kﬂ-\fiz—l):\/i;ﬂ—x/kﬂ ]
]+ﬁ+\/ﬂ_l -_2\/; e P

: 1
Suma din membrul stdng este egala cu E(H +1-+n+l ) ............................................................. 2p
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Egaleazi rezultatul cu 45 si obtine v +1 € {=9;10} .ovviiiiiiiiin s e sssens Ip

BT AT ETATR T PIEIND. o s s M e G S R S T Ip

Subiect 3 Fie ABCDA'B'C’D’ o prisma patrulatera regulatd cu 4B=6 c¢m. Se stie cd M este
mijlocul lui (BB’), N este mijlocul lui (44 "), iar masura unghiului dintre dreptele CM si B'N este
egald cu 60",

a) Calculati perimetrul triunghiului AMC.

b) Determinati distanta de la M la mijlocul segmentului (4D7).
¢) Sa se arate cd oricum am considera 9 puncte in interiorul prismei, exista doua dintre ele

aflate la o distanta de cel mult 3\/’6 cm unul fata de celalalt.

Solutie §i barem

a) AM || B'N =5 m(XAMC) = 60" ...ovooorereierssicesesisessissssssisess s sessssss s ssasassssssessesssssssssssane ip
AAMC echilateral si Py =3+ 632 = 182 CMlvcricecescereesceeescoeeesseseesesseeessec s 2p
b) Fie Q mijlocul lui (AD”).Arata ca AAMD este dreptunghic......c..c.oeoeeeiiiiieeiriiiicrieecee e, Ip
MQ medianiideci MO = ——= IS CIY it it iisssimsirisma o masasssinsatisisssstesststsnssivistrsens Ip
¢) Imparte prisma in 8 prisme avand dimensiunile de 3, 3, 6 si diagonala egala cu | PR, Ip
ABLCE PrCIBIT) CUHIEE ST FIMBIBORTA <o svsssiossesmisneisssasssssuxisesssssauavesssssssissssissils s aavas IR HVaRH SR Ip
Subiect 4 Pe muchiile [SA, ] ,[SAE] ..... [SAH ] ale piramidei SA4 A4,...4 cu baza poligonul
AA,..Ase dau  respectiv  punctele  B.B,,..B,  astfel incat patrulaterele

A A BB A, ABB,,....A A4, B, B, sifie inscriptibile. Sa se arate ca si patrulaterul 4,4, B, B,

este inscriptibil.
Prof. T.Superceanu

Solutie §i barem

A A, B, B, inscriptibil=> ASA A4, ~ ASB,B, = SA4, - SB) = SA, -8B, cco.covvveivivniiiniiiniesconsasaisians 2p

Analog obfiie S4; -8B, =84, -8B, = .. =84, “SB ccimiaiiiisvosissimiim o s st i it 2p

Deduce S4, - SB, = 84, - SB, care implica L T Ip
SB, SB,

Demonstreaziiol ASH A, ~ ASE B i ado st ssiesissiianing Ip

Finalizeaza obtindnd ca patrulaterul 4, 4, B, B, este inscriptibil......................oo Ip

Nota: Orice alti solutie corectd sau demers de rezolvare corect se va puncta corespunzator.
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